

HERALDO DE ALICANTE

Director: Antonio Morata Rico

Organo del Partido Reformista

Administrador: Juan Carrasco García
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI—Núm. 2.914

MIÉRCOLES 9 JUNIO 1915

Redacción y Administración:
Limonas, 4, primero

Suscripción
pago adelantado

CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Fou-tou-va» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Benalúa.

La ley del embudo

Así calificamos nosotros las leyes en este desgraciado país. El espíritu de ellas, solo es uno, pero, apesar de ello, los encargados de aplicarlas las interpretan a gusto de su paladar, aunque para ello tengan que cometer el más inicuo de los atentados contra la más sagrada y fundamental ley del Estado. El Sr. Dato, recién llegado a ocupar la poltrona presidencial del Consejo de ministros, nos dijo que iba a gobernarnos a la inglesa, es decir, a la moderna, respetando el derecho de ciudadanía de cada español.

Sin embargo, aquellas promesas manifestadas y amparadas por la seriedad de un supuesto hombre de Estado, se las llevó el viento, impuestas por una escrupulosa neutralidad ante el conflicto de la conflagración europea.

En todos los tonos se ha discutido en Grecia, en Rumania, en Bulgaria y en Dinamarca el pro y el contra de la neutralidad. El mismo tema discute la prensa yanqui. ¿Por qué ha de ser España la excepción? ¿Por qué la prensa española no ha de poder defender libremente, dentro de la legalidad, sus opiniones en un asunto de tan vital interés? ¿Qué la ley obliga a los ciudadanos a no discrepar de la política de los gobernantes? ¿Acaso existe fuerza humana que pueda oponer veto a lo legislado por la voluntad y soberanía de la nación?

Cuando el pensamiento es producido y emitido por el hombre ilustrado, resulta ridículo ponerle dique a inspiración que mana inconscientemente de un poder desconocido, cuya fuerza omnimoda debe imponer la veneración y respeto de los que al amparo de la inmunidad tratan de contrarrestar hasta el poder divino. Y si la funesta manía de pensar y de emitir libremente el pensamiento es cosa vitanda y se han de abdicar voluntariamente los derechos conquistados a fuerza de sacrificios, ¿qué misión es la de la prensa y para qué sirven los derechos de ciudadanía?

¡Cuánta ridiculez!

GÉNERO CHICO

Pues bien; conforme la Prensa y gente comentó días pasados, la Compañía del gas, ha embargado a nuestro carísimo Ayuntamiento, lo único que diz, le quedaba saneado.

Yo no se, y nobleza obliga a decirlo, si estaría ó no sano; si el fruto estaba ó no en sazón, pero, lo que sí puedo decir, es que no se quién, pero aseguran

que así se corre por ahí, de que hay alguien arrepretido de apretar, porque, como don Ramón se aflojó y soltó la valerosa, resulta ser ahora, que hay que ser condescendiente con el recién alcalde y están verdes eso de las pesetetas, tan pronto como alguien se creía.

Y dicen más, se rumorea, se susurra, que hay que dar un poquitín de largas al asunto, con el fin de que, cuando menos, se pueda emplear un cuarto guardia en el castillo de San Fernando, por ejemplo, y diez ó doce idóneos más, para compensar los que no pueden suprimirse, sin forzar el Presupuesto, y se cobre siquiera el primer mes.

Noticia sensacional

A mi no me den crédito en esta y otras muchas noticias, pues aunque tengo a mi disposición unas buenas tijeras estilo conferencia tele-y-telegrá no he leído oficialmente lo que voy a decir, pero es lo cierto, que ello dio lugar incluso a que cierta reunión se preocupara, pues que se manifestaba acercarse al reformismo ¡nada! menos que Soto y Beltrán.

¡Ahí es na lo del ojo y le iba colgando!

Aviados estábamos los sin idoneidad (frase de moda) en el reformismo reformado que ambos señores nos trajesen. Sólo de una cosa podíamos estar ciertos, si ello fuese verdad, y era de que se acercaba el Poder, porque de lo contrario, era verde y algo más, el que siquiera se pensase ni en una afinidad.

Conste que no sabemos lo que hay de cierto y por esta razón nos perdemos en conjeturas, acerca de la jefatura local del partido conservador (¿idóneo?) por aquello de que cierto concejal cuyo nombre corresponde (según) a las iniciales J. M. P. y bien pudieran traducirse por Julio Maluenda Puig, en cierto banquete dado a un presidente cuyo nombre corresponde a P. Ll., según otros, Pedro Llorca, dijo ó iba a decir que no reconocía otra jefatura que la de este último, estando presente don Ramón Campos; y ello ¡vamos! nos preocupa aunque sin quitarnos el sueño, no por nada, sino por saber, si el brillo de D. Ramón en la política corresponde también al dictado de cierta senaduría de un alicantino, que en un tiempo pasó a ser «flor de un día».

MIGUEL

Doña Angela Cortés

PROFESORA EN PARTOS

Calle Mayor, 7, 3º

Algo sobre la compañía

Arrendataria de tabacos

He elegido un epigrafe que forzosamente tiene que llamar la atención no tan solo de mis queridos lectores, sino que también la del público en general. Reconozco que mucho se ha escrito sobre la Compañía que me ocupa, y que de Arrendataria, por el lapso de tiempo, pasó a ser absoluta y única administradora del Estado, y sobre este punto, apoyándome con hechos verídicos é incontrovertibles, he de exponer tal cúmulo de consideraciones que, quizás y sin quizás llamen la atención no sólo de la prensa local, sino que también de la de la Corte cuando una y otra se convenzan de los graves perjuicios que al público le reportan la elaboración de determinada clase que expende, y lo que afecta a los intereses del Estado su gestión administradora.

Como el asunto sobre el cual me propongo tratar encierra para la inmensa mayoría de los españoles uno de los más profundos amuletos, tengo que ir exteriorizando muy paulatinamente con el fin de que todo el mundo vaya convenciéndose del por qué de las pingües ganancias que continua obteniendo la Compañía administradora, y del por qué también de la mistificación en determinada clase de las que expende.

No todo ha de ser mostrar indiferencia y constantemente tener encendido el botafumeiro, ya que de lo que he de tratar ha de envolver a gunas censuras a consecuencia del justificado proceder nada mesurado llevado a cabo por los que en vez de cumplir con el sagrado deber de atención para con el público, le relegan al olvido y le dan gato por liebre sin que nadie se preocupe de llamar la atención desde los escaños de la Representación Nacional, donde me propongo se debata y dilucide tan importante asunto, dada la transcendencia que en sí encierra por los fabulosos beneficios que sigue obteniendo el negocio.

¿Conseguiré que se toque el asunto en las Cortes?

EL DUENDE

Reformas plausibles

Con agrado, como alicantinos de pura cepa y como amantes de nuestra tierra, veríamos con gusto que nuestros municipios tomasen en cuenta nuestro pensar respecto a la mala vista que ofrece la plaza del Mercado en ruinas que existe en nuestra Explanada, hoy orgullo de propios y extraños.

Las obras de ensanche de aquella vía a cargo de la Junta de las Obras del Puerto, embellecerán seguramente toda la perspectiva de nuestro hermoso boulevard; pero, ¿y el borrón ignominioso del antiguo Mercado, sobre cuyas ruinas han de fulminar un anatema de desprecio nuestros futuros huéspedes veraniegos? ¡Habremos de aceptar estoicamente los sabrosos comentarios con que estos nuestros reincidentes visitantes han de poner un *inrri* a nuestro negligente provincianismo!

Como sabemos, como nos consta que dada la premura del tiempo, es absolutamente imposible urbanizar ese zoco nauseabundo, asqueroso y antiestético, sobre cuyas ruinas se erigió el antiguo Mercado, solicitamos de aquella entidad a quien correspondía: estos menesteres, que evite la ignominiosa exhibición de unas ruinas que no son

seguramente estimables bajo el punto de vista arqueológico. Y ya que no lo son, convendría cubrirlas decorosamente con algo que pusiera a salvo el pudor de esta urbe, en la cual, hemos concentrado todos los alicantinos la convexa reflexión de nuestros amores. Y por si vale, la *ideica*, la lanzamos con toda sinceridad, con todo desinterés y con una enorme dosis de buena voluntad.

¿Esas ruinas no podrían ampararse tras una valla de madera, de lona, de lo que fuere, y en ella podrían estamparse anuncios con los cuales, sino lucro, se obtendría cuando menos evitar esa perspectiva que constituye un padrón de ignominia para los que de buenos castizos alicantinos alardeamos?

El Ayuntamiento, la Junta de Obras del Puerto, quien en estos asuntos de capital interés puedan formular la última frase eficaz é imperativa, tienen la palabra para resolver este problema que nosotros estimamos de vital interés.

Con ello Alicante ganará; quien haga el milagro (sea Dios ó el diablo) no perderá, y nuestros huéspedes futuros, próximamente futuros, no podrán abochornarnos con la ironía sangrienta, propia de los y de las centralistas, que a cambio de disolver su roña las pacíficas aguas de nuestro mar, nos lapidan con sus chulescas é ingeniosas diatribas.

Brindamos esta *ideica*, creyéndola oportuna; si no se acepta, recaiga el tanto de culpa sobre aquellos que conscientemente amañaron nuestro descrédito.

POLITIQUEO

«La Lealtad», como hinchida de gozo desde hace unos días, nos refiere en su número del lunes que al abandonar el Sr. Campos el salón de sesiones, después de posesionarse de la alcaldía el Sr. Boti, *ningún* concejal abrió la boca para dirigir dos palabras laudatorias acerca de la gestión administrativa del primero.

Esta manifestación del colega maurista, demuestra bien a las claras que no aprecia a su antiguo correligionario don Ramón, pues dado lo difícil que le ha sido salir de la *charca de cieno* en que se hallaba metido; debía darle la enhorabuena por su irrevocable resolución. Tenga presente el colega que en la casa de las dos torres, únicamente pueden permanecer los aclimatados al Polo Norte, dada la *compatibilidad* en la temperatura.

Aun colea los comentarios que siguen haciéndose con motivo de los cuatro concejales procuradores que asistieron en representación del Ayuntamiento a la procesión del Corpus.

Las gentes son terribles cuando se empeñan en sacar partido a nimiedades que nada tienen de particular.

¿Acaso al Sr. Langucha después de ceñir el fajín sobre unos ocho años, se le puede negar el derecho de representar a la corporación municipal en las solemnidades?

¿Lo dicen por el intervalo de tiempo que ocupa el escaño consistorial?

Pues la llevan para largo, porque según se nos comunica, el Sr. Langucha piensa por lo menos administrar treinta años más los intereses del pueblo de Alicante.

Hay que ser sinceros, y a los sacrificios corresponder de otro modo más digno.

Cartas de Londres

Italia entra en la lucha sabiendo perfectamente bien el precio que ha de pagar por su noble quiotismo.

Sabe cómo hacen la guerra sus consocios de ayer y sus furibundos enemigos de hoy.

De uno de ellos, aun recuerda el terror con que las odiadas *casacas blancas* correspondían a los esfuerzos que en aras de la patria unida hicieron los innumerables mártires de su glorioso resurgimiento.

Del otro, sabe de reciente las lecciones de Bélgica y de Francia, de Polonia y de Alsacia, del *Falaba* y el *Lusitania*. Y por si acaso le faltaba también algo de la diáfanidad de eso que, refiriéndome en concreto al pueblo inglés, he venido llamando «la visión objetiva de la guerra», ya sabe a estas horas el pueblo italiano de las intenciones de alta estrategia militar (!!) con que los austriacos han minado el monumento a Dante en la ciudad de Trento.

Algunos me reputaron alemán o borboso rabioso (lo soy, ¡a Dios gracias!), aunque no precisamente en el sentido que se me supone) por haberme declarado convencido de la verdad de la denuncia que izó Mauricio Maeterlinck referente a que los alemanes han minado Bruselas y cuanto queda en pie de la Bélgica monumental é histórica; con el decidido propósito de volarlo el día que ellos se vean obligados a volar del territorio de su conquista.

No sé si ahora, a estas alturas de las atrocidades alemanas de todo género, habrá alguien con tan envidiable pachorra de espíritu y de entendederas que me repate exagerado si digo estar seguro en absoluto de que la cultura de la *kk* lanzará otro rugido de exultanza el día que pueda anotarse en su carnet de victorias la destrucción de Venecia y la voladura de la catedral de Milán.

Mientras esto llega—y por si acaso no llega—esos preparativos de «castigo», para hacer boca, contra el monumento a Dante, tienen la alta significación simbólica de que hasta la brutalidad estúpida a que es tan aficionado el germanismo, tiene lo que me permite llamar un cierto instinto de lógica.

Castiguese la *perfidia* italiana enseñándose en aquello que más caro sea a los sentimientos nacionales, en los monumentos de arte y en las estatuas que perpetúan la memoria de sus grandes hombres. En la dinamita soterrada bajo esa figura del inmenso florentino, está el castigo al primer unionista de la nacionalidad italiana, el visionario sublimado que soñara para su patria un centro que la extendiese y la rigiese

... da Feltro a Feltro.

Ahora, ¡a destruir, valientes, bustos de Garibaldi y de Mazzini, de Cavour y del rey *caballero*!

Después de todo, trabajo le doy a la cultura del obús y del torpedo, del arsénico y de los gases venenosos, si trata de destruir la «Divina Comedia» y la obra—tan imperecedera como aquella—de los padres mártires de la nacionalidad italiana.

¡Bien venida a las filas de la decencia europea, Italia de mis amores, al sacrificio en el ara santa de las libertades de Europa... ¡Salve, patria querida de mi mente y de mi espíritu, que, de hinojos ante tu nombre veinte veces santo, rememoran y reviven los días asoleados de la edad temprana, cuando, en devota peregrinación, fueron a tu solar a nu-

firse de sol, de poesía y de ideales altos! Llorando de gozo al ver tu gesto heroico, las lágrimas de entusiasmo que te dedico ocultan el llanto de avergonzada humillación al través de cuyo quemante velo acuoso miro hacia mi otra patria, adormilada en la más desesperante de las indiferencias.

Evvivo l' Italia!... Abbasso i tiranni!... VALENTIN DA L'ORBE

Plaza de Toros de Alicante

AVISO

Desde el 14 del actual queda abierto en el Hotel Samper el abono de localidades para la corrida de San Pedro.

Los abonados a las corridas anteriores tendrán reservadas sus localidades, como de costumbre, hasta el día 25 del corriente.

Vida pedagógica

Bibliotecas escolares

Instruir a los niños deleitándoles, y sin que ellos tomen como carga pesada el estudio, debe ser norma constante de todo maestro.

Por regla general los niños se encariñan, más que con otra asignatura, con el libro de lectura, sobre cuyas páginas pasa la vista diariamente. Esto sucede porque dicho libro no les somete al esfuerzo que requiere la memoria en los demás, y les hace creer que leyendo no estudian, cuando realmente el estudio no es otra cosa que leer y leer mucho. Prueba de esto es que hay muchos que, sin haber seguido una carrera, poseen un gran caudal de conocimientos que adquirieron a fuerza de leer.

Si la lectura es, pues, la fuente de la que brotan todos los conocimientos, deben los maestros aprovechar ese factor pedagógico importantísimo y propagar la afición en los niños, desde su tierna infancia.

Como testimonio de esto que digo, he visitado y conozco muchas escuelas en donde existen bibliotecas escolares.

Ningún medio más práctico, para que los niños se aficionen a la lectura, que la creación de bibliotecas escolares.

Más para esto, requiere que el maestro proceda con sumo acierto en la elección de los libros que hayan de formar la biblioteca escolar.

Yo, que este medio de acumular cultura en los niños, lo he puesto en práctica, he notado, claramente, como los que han sentido aversión a ciertas asignaturas—por la forma técnica en que se redactan la mayoría de nuestros libros de textos—se han aficionado leer libros que, en forma recreativa, trataban de aquellos conocimientos que estudiaban sólo por obligación y temor a ser castigados. Este cambio no es un fenómeno, es sencillamente una cosa lógica y racional que se produce por la forma amena y distraída con que se exponen las materias científicas en esos libros, cuya finalidad es recrear e instruir al mismo tiempo.

De las bibliotecas escolares deben estar desterrados todos aquellos libros que no encierren conocimientos útiles, basados en la verdad de la Ciencia; pues tales libros ejercen una influencia perniciosa en las inteligencias de los niños, llenándoselas de nociones y falsedades, ocupándoles un espacio precioso, en el que deben atesorar otras ideas reales, que han de necesitar el día de mañana, cuando ocupen un lugar entre los que luchan por la vida.

El maestro que reconozca la utilidad de las bibliotecas escolares, para implantarla en su escuela no tiene que hacer grandes esfuerzos; basta no más que convenga a sus discípulos de la conveniencia de crearla mediante un insignificante dispendio de aquellos que quierán utilizarla. Es decir: los mismos niños han de contribuir a su formación y fomento, sacrificando parte de sus pequeños ahorros, pues nada se tiene en más estima que lo que nos impone sacrificios.

La forma de funcionar de la biblioteca, queda a juicio de cada maestro, pudiéndose redactar un reglamento, para que el disfrute de ella no establezca privilegios entre los niños, ya que todos han de contribuir a su desarrollo. No se olvide que por lo primero que hay que empezar al fundar una biblioteca escolar, es por adquirir un Diccionario ilustrado que tanta ayuda preste a los niños en la aclaración de algunas palabras, que éstos encuentran en la lectura y que desconocen por no estar familiarizados con ellas.

Demostrado, como queda, que las bibliotecas escolares son de gran utilidad, deben, los maestros que no las posean, implantarlas, dando con ello un paso más en el camino de la moderna pedagogía; pero implantarlas sin de nora, aunque cuente con pocos libros; pues por pequeña que sea, ejercerá en los niños una influencia saludable, y serán un incentivo maravilloso que despertará y acrecentará la afición a leer, que es, y ha sido siempre, el manantial inagotable de donde dimana la cultura general.

RAFAEL LÓPEZ ARIAS

Para nuestros lectores

Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica creación de los grandes talleres fotográficos José Luque de Madrid y que vamos a ofrecer a todos nuestros lectores.

El Sr. Luque, correspondiendo a los numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen tamaño mayor, pero sin marco, nos han remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina «Bristol» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

La presentación es elegante y el trabajo de tiraje y retoque inmejorable. Todo el que desee puede visitar nuestra administración, donde tenemos expuestos los modelos.

Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del retoque y gastos de envío que ascienden a la insignificante cantidad de 3'95. Es decir, que por 10 cupones y 3'95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco o la que antes o mente se detalla que va sin él.

Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentará considerablemente el ya ganado crédito de los talleres J. Luque de Madrid.

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho a una

ampliación fotográfica

REGALO DE

Heraldo de Alicante

Cómo viene

UNA CARTA

Sr. Director de HERALDO DE ALICANTE:

Muy señor mío: Conociendo la justicia con que ese digno periódico, que usted tan acertadamente dirige, acoge todo aquello que sea justo, me dirijo a

Plaza de Toros de Alicante

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

para el día 29 de Junio (festividad de SAN PEDRO)

SEIS TOROS del EXCMO. SR. MARQUÉS DEL SALTILLO lidiados por

Belmonte, Saleri II y Alcalareño

ENTRADA GENERAL, 3'50 ptas. — MEDIA ENTRADA, 2 id.

Todos los impuestos a cargo de la Empresa

Trenes especiales en todas las líneas

usted rogándole de publicidad a las siguientes líneas, por lo que le anticipa las gracias su atento y s. s.,

Vicente Lozano

El abuso que representa el aumento constante de betuneros ambulantes en nuestra capital, perjudica en gran manera los intereses de los que, como yo, están establecidos y poseen salones de limpiar el calzado.

Esto, no debían de consentirlo las autoridades, pues mientras esos limpiabotas callejeros gozan de todos los derechos y libertades para ejercer su oficio, sin pagar ni arbitrios ni contribuciones, los que estamos establecidos tenemos—á más del gasto que representa el presentar un salón decente y cómodo—el del pago de alquileres.

Unase á esto los arbitrios municipales y contribución industrial y, claramente, tendrá que reconocerse que el sostenimiento de estos salones implica gastos de relativa importancia; dada la pequeñez del negocio.

¿Es lógico y humano que los que así vivimos, contribuendo á cubrir las cargas del Estado y Municipio, quitándonos de nuestra propia comida, nos veamos perjudicados por esa enorme legión de mozabetes—sin obligaciones de familia que cubrir—hasta el punto de tenerlos á las puertas de nuestros salones molestando á cuantos pretenden entrar en ellos é interceptando el paso en la vía pública?

Si las autoridades creen que nos asiste la razón para quejarnos amargamente, pongan coto á este abuso escandaloso que, á más de las razones expuestas existen otras de carácter de orden público y que han motivado, á veces, serios disgustos. Hablen por nosotros

los señores que se sientan bajo las terrazas de nuestros cafés.

No queremos decir con lo expuesto que se les niegue el derecho al trabajo, que se les prohíba ganar el pedazo de pan necesario para la vida, como igualmente lo ganamos; pero sí que se les llame al orden para que esa guerra descarada que nos hacen en las propias puertas de nuestros solares, termine, y se les obligue á circular por la vía pública sin formar núcleos en ella, puesto que son ambulantes. Esto sería lo justo, y así no habría perjuicios para nadie, ni para ellos, ni para el público—por lo de interceptar la vía pública ni para nosotros modestísimos industriales. Creemos firmemente que las autoridades han de atendernos en nuestra justa demanda.

VICENTE LOZANO

CAÑAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA

Batell, 9, principal.

Instrucción Pública

Los maestros que tienen créditos pendientes en la Diputación provincial han hecho público por medio de su prensa profesional, que habiendo fracasado las gestiones que una comisión de aquéllos venía realizando para llegar a un feliz arreglo en esta enojosa cuestión, quedan recobrados de su libertad de acción para obrar libremente como convenga á sus intereses particulares.

Se ha dispuesto por la superioridad que el plazo para tomar posesión de sus escuelas los maestros nombrados en el

acompañando á Monseñor Pechenard y bajo la confirmación autorizada de una orden de evacuación, transformada casi enseguida en una invitación perentoria, de veinte y cinco á treinta obuses han sido todavía lanzados sobre nuestra desgraciada Iglesia, agujereando la bóveda, destruyendo los grandes órganos, derrumbando las columnas del triforio y hasta echando al suelo una de las grandes columnas de la nave central.

»Puede decirse que es la ruina completa.

»Dios no dejará impunes, así lo espero, á los profanadores de sus templos y no dará la victoria á los hipócritas sacrílegos que escudan su vandalismo con una religiosidad de mala ley.

»Vos diréis todo eso, señor, etc.

«Firmado: G. LANDAIS.»

LAS CIUDADES MARTIRES

Senlis, Soissons, Arrás

POR

Andrés Michel

Conservador del Museo del Louvre

(Continuación)

posible: los bárbaros han querido derrumbar la catedral.

»Desde que en 15 de Enero salí de Soissons,

No señor cura, no seré yo quien lo dirá, sino vos mismo, y lo diréis de tal manera, que ningún hombre honrado, ni en Alemania mismo,

podrá dudar del crimen premeditado y llevado á cabo.

Y ahora que los criminales están descubiertos, hablemos de sus víctimas.

Os decía que de todas estas víctimas, no eran las pequeñas y pobres iglesias rurales las menos interesantes. En efecto, en esa región comprendida entre Soissons, Senlis, Beauvais y Noyon, puede decirse que no hay una sola iglesia que no sea, para nosotros, como un archivo familiar, como un testigo de una de las épocas más deliciosas y grandes de nuestra historia. De allí arrancan los títulos de nobleza de lo que podemos llamar con toda propiedad, la historia del arte específicamente francés.

Para ver en acción al espíritu francés, creador

de este arte, es necesario que con el pensamiento nos traslademos á la época en que, en la Europa cristiana y particularmente en la Francia feudal, el problema de la construcción de las bóvedas sobre las grandes naves estaba planteado para todos los constructores de iglesias.

»Como poder hacer sostener, sobre dos muros verticales, éstos pesados cimborios de piedra que, en virtud de la ley de gravedad, tienden á separar sus soportes y á caer en el suelo?

En cada provincia de nuestra Francia, según los materiales de que se disponía, según las tradiciones locales y según la mezcla de los elementos étnicos que, á dosis desiguales, componían la población, produciase un tipo arquitectónico diferente. Y esos tipos ó soluciones diferentes, con sus variedades de decoración, constituían las grandes escuelas románicas de Auvernia, Borgona, Languedoc, Santona, etc. Al considerar la Francia de la primera mitad del siglo do-

(Se continuará)

reciente concurso de traslado, será de 45 días á contar desde la fecha en que aparezcan en la «Gaceta» sus respectivos nombramientos. Esto es lo que procede y no debían los maestros esperar resolución.

Se ha ordenado al alcalde de Altea que facilite local adecuado para instalar debidamente la Escuela Nacional de niñas dirigida por doña Ana Morena Domenech, por no reunir condiciones higiénicas ni pedagógicas el local en que actualmente se dan las clases.

Al alcalde de Denia se le oficia que abone á D. Francisco Collado, maestro de las Escuelas Nacionales de dicha población, las ocho mensualidades que se le adeudan, por indemnización de la casa habitación.

El presupuesto ordinario del Ayuntamiento de Jalon, ha sido informado en el sentido de que sea elevada á 500 pesetas la cantidad destinada para edificios escolares.

Crónica de sucesos

Herido grave

Esta tarde á las doce cuando abandonaba el trabajo en el muelle Ricardo Sempere Carratalá, ha sido víctima de un atropello, que afortunadamente no ha tenido las consecuencias que en un principio se creyó.

Se dirigía este honrado trabajador á su casa, cuando súbitamente fué agredido por un tal (a) Reverte, quien se abalanzó sobre él cuchillo en mano, dándole un terrible tajo en el cuello.

El desgraciado Ricardo fué trasladado por algunos de sus compañeros á la Casa de Socorro, en donde fué asistido de una herida incisa en la región occipital parietal derecha, que fué calificada de pronóstico reservado.

El agresor, que se encontraba en estado de embriaguez, ha sido detenido.

Entre ellas

Concepción Hidalgo, fácil de la calle de Teatino, núm. 11, ha sido asistida por el personal facultativo de la Casa de Socorro, de erosiones y contusiones en el ojo y región malar izquierda.

Según manifestó, se lo había producido una compañera suya.

Alfredo Solá y Comp.

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

CASA DE COMPRAS EN PARÍS

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

de Alfredo Javaloy

Calle Maisonnave, núm. 29

Noticias de la guerra

Un despacho de la agencia Fournier dice que los miembros de la colonia americana en Berlín han sido advertidos oficiosamente para preparar su marcha, pues las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Alemania pueden quedar rotas en 48 horas; muchos individuos americanos han llegado ya á Suiza y declaran que han sido pública y abiertamente insultados en toda Alemania, y particularmente en las ciudades de las orillas del Rin.

Por noticias particulares se sabe que el rey Víctor Manuel ha asistido á algunos de los combates librados en el territorio austriaco, que ya está en poder de los italianos.

En una de esas acciones estalló una granada enemiga á 50 metros del sitio en que se encontraba el rey, sin herirle.

Se sabe por viajeros llegados á Zurich, procedentes de Alemania, que durante la última sesión celebrada por el parlamento alemán, una imponente manifestación llegó hasta allí, pidiendo á gritos la paz.

En Leipzig se han registrado graves

tumultos populares, tomando parte la fuerza pública.

Las autoridades han prohibido que los periódicos hablen de la guerra ni de la situación económica que atraviesa el país.

Según noticias recibidas de Bucarest, el día 26 de mayo el gabinete rumano envió una nota á Austria-Hungría, en la que se le advertía que debía contestarla antes del día 9 del corriente.

Se ignora el contenido de esta nota.

El periódico «Las Últimas Noticias», de Munich, desmiente la información, según la cual las negociaciones entre Rusia y Rumania están rotas, y afirman que la situación no es muy segura.

«El Lokal Anzeiger» se esfuerza en demostrar que para Rumania habría muchos peligros en el caso de intervenir en la guerra.

Un diario de Zurich publica la siguiente nota:

Es por demás interesante la actitud en que se han colocado los sacerdotes católicos italianos.

Antes de estallar la guerra, aparecía

el clero fuertemente inclinado en favor de la neutralidad.

Hoy son ya muchos los sacerdotes que, sin estar obligados al servicio militar, se ponen á disposición de las autoridades; además en las iglesias se predica manifiestamente en favor de la acción militar italiana.

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS

Mayor, 36, principal

ESPECTÁCULOS

Teatro de Verano

Mañana debutará en este teatro la compañía cómico dramática de D. José Montijano, con el drama «Los Semidioses».

En esta obra hace una verdadera creación Montijano (hijo).

El sábado se pondrá en escena «La Garra», gran triunfo de esta compañía.

Noticias locales

Hoy hemos recibido un atento beso de la mano del Sr. Botí Carbonell, «de fecha 5 del actual», en el que nos comunica haber tomado posesión con fecha «4» de los corrientes, de la alcaldía.

El Sr. Botí nos brinda su cooperación más eficaz para todo aquello que redunde en beneficio del pueblo. ¡Así sea!

Se encuentra en Alicante procedente de Alcoy, el rico propietario D. Manuel Rocamora, acompañado de su joven y bella esposa.

Es el mejor laxante **Grains de Vals** de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Han salido para la vecina ciudad de Turia D. Francisco Soto, presidente de la Cámara de Comercio y los señores Ripoll, Terol, Visconti, Valls y Pérez.

Ha llegado procedente de Alcoy el recaudador de contribuciones de aquella fabril ciudad D. José Rizo Mirra.

Para dentro de contados días se expendrán las sinrivaes gaseosas marca «Belmonte» y la denominada «Gallito Chico».

Estas bebidas espirituosas están preparadas sin esencia de alcohol ni sacarina, siendo por lo tanto las preferidas por todas aquellas personas de buen gusto y paladar.

Representante exclusivo en Alicante D. Adolfo Huertas, calle de Velázquez, número 12.

Servicio á domicilio.

Información telegráfica

Vapor á pique

Comunican de Londres que un submarino alemán, según informaciones facilitadas por el almirantazgo, ha torpedeado á un vapor belga.

Dícese que el vapor era el «Minacier» y que el capitán del buque, su esposa, sus hijos y algunos tripulantes han desaparecido, salvándose el resto de la tripulación.

El rey de Grecia

Dicen de Atenas que el rey de Grecia sigue en igual estado de gravedad, desconfiando salvarle.

Los italianos

Comunican de Roma que el jefe de Estado Mayor dice al Ministerio de Marina, que ayer, por cuarta vez ha bombardeado el puerto de Monfalcone, una flotilla de contratorpederos italianos.

Los valores

Cotización del día de ayer:

Interior.	71'70
Fin de mes.	00'00
Exterior.	00'00
Amortizable.	93'00
Banco de España.	451'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	262'75
Explosivos.	000'00
Franco.	96'65
Libras esterlinas.	00'00

Doña Angela Cortés

PROFESORA EN PARTOS

Calle Mayor, 7, 3.º

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5

Gran Fábrica y Almacén de muebles

DE CRISTIAN YESARES BLANCO Calatrava, 12 y Sagasta, 10

Especialidad en muebles para comedores, dormitorios, salones, despachos y gabinetes.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Teatros y Cines

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Alberich y el maestro compositor Francisco Palos.

Funciones para esta noche:

A las siete y cuarto: «Las musas latinas»

A las nueve: «¡Breme la puerta!»

A las diez: «Ninón»

A las once: «El gran simulacro»

Preferencia, 0'25.—General, 0'10

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media á doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 ídem.

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 ídem.

Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, francés y contabilidad.

INTERNOS Y EXTERNOS

HONORARIOS MÓDICOS Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pidanse al director.

Academia exclusivamente postal San Nicolas, 24, principal.—Alicante.

GANGA.—Por ausentarse su dueño de esta capital, se vende una máquina de coser «Singer», bobina central, en buenas condiciones. Razón: Juan de Herrera, 16.

Manos, cara y labios cortados. Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco, 0,50 petas.

Imprenta

DE

RAFAEL COSTA

Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

La Catalana

LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico «El Hogar y la Moda», un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Bañó.

